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Versenyképesség – információforrások – könyvtár 

 
Magyarország versenyképességének növelése érdekében az egyik fontos tényező a kiszámítható és vál-
lalkozásbarát üzleti környezet megteremtése, a kis- és közepes vállalkozások feltételeinek javítása. 
 
A pénzügyi és egyéb, a gazdasághoz kötődő információkhoz való hozzáférés, a pontos és áttekinthető tőzs-
dei és árfolyamhírek, a vállalati információk vagy a hatályos jogszabályok ismerete alapfeltétele az üzleti élet 
és a gazdaság megfelelő működésének. 
 
Barton Dávid : Üzleti információszolgáltatás az Egyesült Királyságban c. tanulmányában megállapítja, hogy 
Angliában, Walesben, Skóciában és Észak-Írországban – az üzleti élet rendkívül szervezett és jól közpon-
tosított.  Az Egyesült Királyságban működő vállalkozások információhoz való hozzáférését egy jól működő 
rendszer biztosítja, mely mind az ingyenesen elérhető alap- és az elemzett üzleti információkat is olcsón 
elérhetővé, könnyen hozzáférhetővé teszi, többek között a könyvtárak szerepvállalásának köszönhetően. 
Az Egyesült Királyság kiemelt szerepet biztosít a könyvtári rendszerének is, azoknak az üzleti információfor-
rásoknak a szolgáltatásában, amelyek térítésmentesen nem érhetők el a kis- és középvállalkozások számára, 
ezzel is segítve boldogulásukat mindennapi és üzleti céljaik elérésében, ügyeik bonyolításában. 
A szerző a Magyarországon is felismerhető tipizálása alapján csoportosítja az üzleti és gazdasági jelentő-
ségű információkat, bemutatja az Egyesült Királyság kormányzati portálját, és számos üzleti információs 
forrást. 
 
Magyarországon a vidék gazdaságának felzárkóztatásában a Horizon 2020 program alapvető szerepet fog 
játszani a 2014 és 2020 közötti költségvetési ciklusban. A kiemelt célkitűzések között lesz a kis- és közép-
vállalkozások innovációját segítő források biztosítása is. Kutatás-fejlesztésre, vállalati innováció támogatá-
sára az eddiginél több lehetősége lesz hazánknak is a program 80 milliárd eurójából. A hatékony informá-
cióellátásban szerepet vállalhatnának a könyvtárak mint regionális üzleti, gazdasági információszolgáltató 
pontok, hogy a vállalkozások fejlesztési lehetőségeiről tájékoztatást nyújtsanak. Ennek feltétele egy korsze-
rű információszolgáltató infrastruktúra kialakítása, melyre a Horizon keretéből lehetne forrást nyújtani. Az 
így megvalósuló professzionális szolgáltatás, amellett, hogy a gazdaság működésére jótékony hatást fejte-
ne ki, a XXI. századi átalakult információs igényeket is képes lenne kiszolgálni, ezáltal létre jöhetne egy új 
felhasználói bázis. 
 
Koltay Klára : NPA adatbázis a MOKKA-ODR szolgáltatás keretei között c. tanulmánya a MOKKA és az 
ODR adatbázist egyesítő projekt egyik lényeges kérdésével, a folyóiratok kezelésével foglalkozik. A MOK-
KA adatbázis eddig nem tartalmazta folyóiratrekordok szolgáltatását. Most a külföldi folyóiratokat szinte 
teljes körűen tartalmazza az NPA, kivéve, ha a bejelentett állomány a folyóirat életéhez képest „szórvá-
nyos” volt. A magyarországi folyóiratok nem teljes körűen vannak feltárva az NPA-ban: csak a jelentősebb 
folyóiratokat/évkönyveket tartalmazza, amelyeknek van ISSN számuk. 
A szerző ismerteti az NPA-felület szolgáltatásait, a bejelentési felületet, ábrákkal illusztrálva a munkafolya-
matokat. 

 
 


